

Городская газета

№ 58 (16464) Вторник, 26 марта 1996 г.

Новости обо всем

ГОЛОДОВКА ЗАКОНЧЕНА

Десять суток продолжалась голодовка 26 горняков шахты «Кузнецкая». В прошлую среду основное требование — погасить задолженность по заработной плате — было выполнено. 116 миллионов рублей отданы.

Правда, чтобы это случилось, доведенные до отчаяния жёны голодующих накануне побывали в Кемерове у представителя президентской власти в Кузбассе А. Малыхина. Последний, в свою очередь, собрал экстренное совещание с приглашением М. Кислюка и директора шахты «Кузнецкая» А. Терновых. Было решено любыми средствами изыскать в области искомую сумму и выплатить рабочим. Сам А. Малыхин спустился в шахту, где всю ночь провел с голодющими и врачами. Присутствие последних было просто необходимо, поскольку один из горняков, А. Майзисович, страдал сахарным диабетом, но ни за что не соглашался выйти на гору с пустыми руками. В среду в четыре часа дня на конец деньги были выданы. Оказана также Законодательным собранием области единовременная помощь

И. КЕДРОВ.

НЕТ ЗАРПЛАТЫ, «НЕТ» — РАБОТЕ

Продолжается бессрочная забастовка трудающихся Ленинской автобазы, с которыми еще не до конца рассчитались за сентябрь прошлого года.

Основные должники — шахты, но они не торопятся платить по счетам. А между тем на грани забастовки оказалось еще одно «вспомогательное» предприятие — погрузочно-транспортное управление. Здесь не выплачена зарплата, начиная с декабря. На состоявшейся в прошлый четверг конференции трудового коллектива было выдвинуто ультимативное требование — если до 27 марта долги не погасятся, то с 28-го объявляется забастовка с полной остановкой транспортных перевозок. Исключение делается лишь для шахт, которые регулярно расчитываются с ПТУ.

Чем забастовка обернется для угольщиков — нетрудно предугадать. Прекращение отгрузки

способно парализовать всю технологическую цепочку. Естественно, такой поворот никак не устраивает руководителей шахт, но и отдать требуемые средства в полном объеме они тоже не в состоянии. «Живыми» деньгами за свою продукцию шахты получают от силы 20-30 процентов. Остальное — взаимозачеты. Естественно, что львиная доля «живых» денег расходится на заработную плату своих рабочих. Поэтому высказывались предложения по поиску разумного компромисса. Будет ли он найден — трудно сказать. Но, во всяком случае, какие-то подвижки в решении проблемы совместными усилиями делаются.

И. ГОРЕВ.



Без малого четверть века отдала хлебопечению пекарь хлебозавода № 5 хлебокомбината Альбина Серафимовна Борозенец.

Старается Альбина Серафимовна, ведь качество хлебобулочных изделий во многом зависит от опыта пекаря, а главное — добросовестности. А этими качествами Альбина Серафимовна обладает.

На снимке: А. С. Борозенец.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

САЖА — НАША БЕДА

В городе работает стационарный экологический пост, через который специалисты ведут наблюдения за загрязнением атмосферного воздуха.

Данные наблюдений говорят о том, что основными источниками загрязнения являются многочисленные котельные, а также угольные предприятия, легкая и машиностроительные отрасли. При этом отслеживается наличие в воздухе взвешенных частиц, сажи, диоксида серы, диоксида азота.

Больше всего атмосфера у нас загрязнена сажей и взвешенными веществами, средние значения которых превысили предельно допустимую концентрацию в январе в 3,6 и в 2 раза соответственно.

По остальным ингредиентам превышения ПДК не было. Однако это не является поводом для успокоения. Состояние экологической обстановки требует пристального внимания властей и общественности города.

В. ИВАНОВ.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

НОВЫЕ НОРМАТИВЫ

Распоряжением от 18.03.96 г. № 172 установлены новые нормативы затрат на содержание объектов социально-культурной сферы и жилищного фонда, а также ставка налога на уборку территории.

Распоряжение принято на основании федерального закона от 01.11.95 г. № 159-ФЗ «О повышении минимального размера оплаты труда». Нормативы затрат и ставка налога установлены с 1 января текущего года.

Ставка налога на уборку территории составляет теперь 1,16900 рублей на одного трудящегося, исходя из среднесписочной численности.

Нормативы затрат на одного ребенка в детских дошкольных учреждениях в зависимости от категории составляют 317695 (1), 264712 (2) и 310408 (3) рублей. Для пионерских лагерей эта сумма равняется 395694 рублям на одного ребенка. Посадочное место в культурно-просветительных учреждениях обойдется по нормативу в 70441 рубль. Затраты на одного работающего в уч-

реждениях здравоохранения составят 8993 рубля, культуры и спорта — 3593. Норматив затрат на содержание квадратного метра жилой площади установлен в размере 7105 рублей. Для туристических баз этот показатель составит на одного работающего 3183 рубля.

Дополнительные разъяснения по этому поводу можно получить в финансовом отделе администрации по тел. 2-23-12.

ЗА ЧЕМ ОБРАЩАЮТСЯ ГРАЖДАНЕ

В приемную граждан за первую половину марта обратились 176 человек. Большая часть обращений связана с вопросами социальной защиты населения.

Кроме того, на прием к главе администрации и его заместителям пришли 18 человек. Кроме социальных, в письменных и устных обращениях жителей поднимались вопросы обеспечения жильем и пропиской, возмещения ущерба, по земельным спорам, запросу архивных документов и так далее. Всем посе-

ПАСПОРТОМ ТЕПЕРЬ НЕ ДОРОЖАТ

Хватает по-прежнему работы административной комиссии, которая на своих заседаниях регулярно рассматривает десятки материалов по фактам различных нарушений.

Как правило, наиболее часто граждане игнорируют паспортный режим, проживая без прописки и теряя свой основной документ по причине забывчивости или рассеянности. Существующие на сегодняшний день штрафные санкции здесь оказывают мало действия. Видимо, выгоднее платить штраф и передавать свой паспорт для совершения коммерческих операций.

Кроме того, граждане довольно часто нарушают правила хранения огнестрельного оружия и сроков его регистрации. Хватает и незаконных торговцев, предлагающих покупателям товар, не имея на то никаких официальных документов, ни качественных сертификатов. Результатом становится штрафные санкции. Общая сумма налагаемых штрафов составляет обычно несколько сот тысяч рублей.

КТО СМЕЛ - ТОТ... СЕЛ

Вот и наше общество познало «вкус» безработицы. Это когда-то, где-то видели, читали, узнавали, что там, оказывается, существует целая армия безработных. Это у них есть биржи труда. Однако, если что и затрагивало душу вечно работающих русских, так это пособие по безработице. «Нет, вы слышали? На пособие живут, и как?! Две машины имеют, дом содержит, собак еще при этом умудряются в частных клиниках лечить! Хотела бы я стать безработной». Что ж, как говорится, за что боролись... Стали. И зачастую, вопреки своему желанию.

Причины к тому самые разные. Сокращается, в том числе, и из-за банкротства, число государственных предприятий, растет количества частных. А предприниматели умеют экономить фонд заработной платы не в пример руководителям государственных служб. А раз так, то и стараются работать ограниченными коллективами.

И появились у нас десятки, сотни тех, кто ищет работу и не может найти. Подчеркиваю, не потому, что не хотят работать, а в силу того, что их профессиональные навыки оказываются на сегодня невостребованными. Государство пошло на встречу таким людям, издав Закон о занятости населения Российской Федерации. Созданы и действуют бюро занятости.

Существует порядок, по которому после представления определенных документов люди могут стать на учет, получив статус безработного, и определенный период получать по-

собие по безработице. Кстати, никто не предполагает, что в это время они будут сидеть сложа руки. И сам человек, и работники бюро помогают ему найти новое место работы. Но поскольку ни сам человек, ни его семья не должны страдать в это время, пособие по безработице должно как-то скрывать это существование. А надо отметить, что размер пособия зависит от стажа работы, образования и оклада по последнему месту работы. И чем выше были зарплаты, тем, соответственно, выше и пособие. Перечень категорий людей, подлежащих статусу безработного, строго регламентирован. И не надо быть семи пядей во лбу, чтобы догадаться о том, входят ли в него люди, имеющие источники существования. Однозначно, нет. О том говорит само название: и статуса, и пособия.

Не знаю, как у них там, но наш народ всегда отличался изобретательностью. К сожалению, в большинстве своем он четко знает, как и в чем законы можно обойти. Справедливости ради надо сказать, что при этом хорошо бы еще и не обременять себя муками совести. И коль наличием ее не страдаешь, то можешь и рискнуть, помня, правда, что риск - не обязательно дело благородное. Однако рискуют.

Приходят в бюро занятости, заполняют соответствующие карточки и листочки, дают подпись о том, что они ознакомлены со всеми правилами получения статуса безработного. И начинают получать пособие. В соответствующие сроки. А между ними? Вполне безбедно и спо-

койно живут на деньги, вырученные от торговли на рынке или любого другого занятия, связанного с частной предпринимательской деятельностью. Благо, предпринимателем сегодня стать и просто, и недорого.

А что же памятка безработного, врученная такому человеку? Видимо, греет душу и сознание от собственной (весома рискованной, скажу я вам) провернутой операции. «И ловок же я, однако, - думает доволливый предприниматель-безработный. - А как иначе? Кто смел, тот два куска съел!». Прямо скажем, позиция сомнительная. Ибо периодически как сотрудниками бюро занятости, так и работниками управления внутренних дел города проводятся проверки документов людей, стоящих на учете в бюро. И что же в результате? За прошлый год и начало нынешнего выявлены 48 человек, получающие пособие по безработице, либо занимающиеся предпринимательской деятельностью, либо по предоставленным в бюро фиктивным справкам. Таким образом, эти 48 человек незаконно получали пособия. Сумма пособия довольно высокая - от 500 тысяч до миллиона рублей и выше. Кто-то (в зависимости от сроков выявления подлога) успел получить несколько сот тысяч рублей, а кто-то - и до двух с половиной миллионов.

В течение прошлого года в отношении 17 таких человек были оформлены гражданские дела, в процессе которых была признана незаконность получения денег, и эти суммы были взысканы. Уже десять таких дел поступило в гражданский суд в этом году. Кроме того,

когда сумма полученных денег достаточно высока, возбуждаются уголовные дела. А это уже влечет не только взыскание денег, но и административный штраф.

Действие таких людей квалифицируется как мошенничество - то есть получение чужих денег (в данном случае, государственных) путем обмана. В 1995 году прошло четыре таких уголовных дела, и уже в 1996-м два возбуждено, и два материала в стадии возбуждения.

В числе мошенников не обязательно частные предприниматели. Есть люди, вначале получающие пособия на законном основании. Потом они устраиваются на работу (или получают где-то часть заработной платы, работая на полставки), «забывая» при этом поставить в известность работников бюро. И утаивание этих сведений также расценивается как мошенничество, ведь человек продолжает незаконно присваивать себе чужие деньги, получая пособие.

В настоящее время мною возбуждено уголовное дело, которое скоро будет направлено в суд. Ситуация такова. Человек два года не работает, пьянствует и вдруг слышит, что можно получать пособие по безработице, продолжая не работать. Что же он делает? Просит у знакомого предпринимателя фиктивную копию трудовой книжки об имеющемся у него, якобы, стаже работы и заработке в 420 тысяч рублей. И затем копию такой трудовой, вкупе со справками, сдает в бюро занятости. А дальше все идет своим чередом: постановка на учет, статус безработного, пособие по безработице и... безмятежная пьяница.

на деньги, валяющиеся прямо из кассы государства. Нучем не манна небесная? Правда, сыпалась она всего несколько месяцев.

Что же в результате? Проверкой установлено, что человек на самом деле нигде не работал. В данном случае, как говорится, это чистейшее мошенничество - присвоение себе чужих денег да еще и с использованием при этом фиктивных документов. Человек привлечен к уголовной ответственности. Наказание ему определит суд. Однако уже сейчас с него будет взыскана незаконно полученная им сумма денег. В данном случае мы не обходим вниманием и частного предпринимателя, давшего ему эти документы. Выдавая человеку фиктивные справки, прекрасно понимая цель их назначения, предприниматель собственную волей стал соучастником преступления. А стало быть, теперь мошенничество совершено в группе лиц. Остается напомнить, что это наказуемо лишением свободы до двух лет либо штрафом до 50 минимальных оплат труда с конфискацией имущества.

Словом, прежде чем заняться мошенничеством, стоит крепко подумать и тем, кто хочет воспользоваться фиктивными документами, и тому, кто собирается их выдать. Право, лучше читать Уголовный кодекс, как давным-давно советовал своим собратьям по ремеслу печально закончивший свою карьеру Остап Бендер.

Н. ПОТРЕБНИКОВА.
Старший следователь
по особо важным
делам следственного
отдела УВД
Кемеровской области.

ПО КУЗБАССУ

Первый заместитель министра департамента жилищно-коммунального хозяйства РФ В. В. Авдеев на запрос председателя ЗС сообщил, что предприняты все усилия, чтобы коммунальщикам Кузбасса выделить из федерального бюджета 200 млрд. рублей. Сейчас заявка Минстроя проходит согласование в Минфине.

Областной прокуратурой проверена законность распоряжений главы администрации области о назначении глав администраций городов Прокопьевска (Романко), Новокузнецка (Мирошников), Осинников (Маслов), Мысков (Гладышев), Ижморского района (Доставалов), Маринского района (Цапаев). В связи с тем, что все распоряжения изданы после принятия Конституции РФ, предусмотревшей выборность населения глав местного самоуправления, все распоряжения прокуратурой области опровергнуты, сообщил сегодня в ЗС прокурор области В. В. Симушенков.

Член Совета Федерации, председатель Законодательного собрания обратился к прокурору области. В нем говорится, что председатель департамента охраны здоровья администрации области Н. Б. Мелянченко передал предназначенные для нужд здравоохранения области векселя на сумму 20 млрд. рублей акционерной фирме «Токем». У председателя нет уверенности, что вся полученная по векселям продукция химического предприятия могла пойти на нужды медицинских работников области. Кроме того, многими обычными больницами «медицинские» векселя на сумму более 600 млн. рублей были переданы частным коммерческим фирмам, что также, по мнению председателя, могло нанести ущерб работникам здравоохранения области. А. Г. Тулеев просит прокурора области проинформировать о результатах проверки и принятых мерах.

В СООТВЕТСТВИИ с планом работы отдела образования в феврале-марте в городе прошли олимпиады по предметам гуманитарного цикла (иностранные языки, литература, история) и по черчению. В городских олимпиадах приняли участие победители школьных олимпиад.

Организаторы и члены городских жюри отметили более высокий уровень подготовки участников по сравнению с прошлым годом (городская олимпиада проводится второй раз), большую заинтересованность учащихся, их стремление проявить себя и оценить уровень своих сверстников.

При проведении олимпиады по иностранному языку организаторы руководствовались требованиями, предъявленными к абитуриентам РГФ КГУ: впервые были предложены тесты с грамматическими заданиями. От участников требовалось умение вести диалог, используя современную лексику, затрагивая актуальные вопросы. Творчески отнеслись конкурсантам к выполнению домашнего задания: чтение наизусть стихотворения или монолога на языке автора. Здесь проявились актерские способности учащихся, их эмоциональность.

Среди учащихся, изучающих английский язык, лучшей была А. Калинина из школы N 12, ее учитель - Л. М. Важенина. Всего три балла уступила ей ученица школы N 8 Ж. Фатеева (учитель Т. А. Шелохович), третье место у Е. Кононовой, ученицы педагога Н. В. Буртаевой из школы N 12.

Среди изучающих французский язык лучшие знания проявила Ж. Виноградова из школы N 12, ее учитель - Л. С. Борисова. Призерами стали М. Безденежных (учитель Г. П. Симакова, школа N 3) и М. Васильчук (А. М. Теряева, школа N 1).

В прошлом году ее ученик был победителем областной олимпиады, в этом - две ее ученицы, С. Комарова и О. Сергеева, стали призерами городской олимпиады.

Лучшей работой среди учеников десятых классов стала работа Ю. Се-

Участникам олимпиады по черчению среди 9-11-х классов были предложены задания, сложность которых далеко выходит за рамки школьной программы, а их уровень соответствует уровню 1-го курса технического вуза. Эти задания требовали не только знания основ черчения, но и смекалки, творчества, хорошего пространственного воображения.

Победителями в своих возрастных категориях стали учащиеся школы N 44, которых обучает А.И. Агеева: А. Ганжала (7-й класс), Н. Попова (8-й класс), Ю. Титова (11-й класс). Призерами олимпиады стали А. Вылегжанин (школа N 35, учитель Н. В. Гергет), Д. Македонская (школа N 44), А. Парфирьев (школа N 18, учитель Н.Ю. Богданова), К. Королева (школа N 8, Л. М. Валеева), Ю. Томина (школа N 3, Н. П. Шампань), А. Шефер (школа N 17, учитель Т.И. Кузьмина).

В отделе образования всем призерам олимпиады были вручены дипломы и небольшие денежные премии, а победители в составе сборной города выедут на областную олимпиаду, которая будет проходить в Кемерове в дни весенних каникул.

Городской отдел народного образования выражает благодарность всем учителям, подготовившим таких сильных участников и призеров олимпиады.

Н. РЫЛОВА.
Специалист отдела образования.

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Участникам олимпиады по литературе было предложено проанализировать рассказы А. П. Чехова «Спать хочется» и И. А. Бунина «Поздняя осень». Учащиеся показали умение глубоко анализировать тексты, улавливать эмоциональный настрой произведения, определять главную идею автора. Постановка самих вопросов предполагала высокий уровень знаний учащихся, которые могут быть приобретены только в результате углубленного изучения литературы.

Среди учащихся 11-х классов лучшей признана работа ученицы школы N 12 Е. Рыльцевой (преподаватель Л. М. Иванченкова). Лена и в прошлом году успешно выступала на городской и областной олимпиадах. Оригинальностью суждений и глубиной анализа литературных произведений отличаются ученики учителя средней школы N 18 Э. П. Синкиной.

ребрянкой из школы N 8 (учитель Г. А. Носырева). Призерами стали девятиклассница школы N 2, ученица Н. В. Баstryгиной О. Куляева и ученица Е. Г. Русаковой из школы N 20 О. Миллер.

Участникам исторической олимпиады было предложено поделиться своими знаниями о переломных моментах в развитии России, проанализировать роль реформаторов в становлении нашего Отечества. Эта работа способствовала формированию у учащихся умения давать оценку современной действительности с позиций политических деятелей.

Наиболее глубокое знание предмета показала ученица Р. А. Шакирзяновой из школы N 3 - К. Пенькова. Призерами стали О. Доризо, ученица В. В. Рыбкиной из школы N 42, и ученица Н. Г. Никитиной из школы N 12 Т. Потомова.

ЗДОРОВЬЕ — ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ

Сегодня проблемой здоровья занимаются не только медицинские учреждения, но и образовательные. И это не случайно, так как ухудшение социально-бытовых, экономических, гигиенических и психологических условий жизни скаживается на состоянии здоровья как зрелого, так и детского населения. Ведь в Кузбассе это значительно хуже, чем в целом по стране.

Прирост населения на тысячу человек составляет 0,2 процента, 87 процентов детей страдают хроническими заболеваниями, зрение нарушено у 70 процентов детей, кариес — у 95 процентов детей.

Но особую тревогу сегодня вызывают неблагоприятные тенденции ухудшения показателей здоровья детей в образовательном процессе, их адаптации к учебным нагрузкам. В результате у 40 процентов обучающихся за первое полугодие учебного года снизились масса тела, содержание гемоглобина в крови. А за период обучения в школе число здоровых детей сокращается в четыре-пять раз.

Об этом свидетельствуют массовые нарушения физического и нервно-психического развития детей. Нервно-психические расстройства наблюдаются у 50 процентов детей. Это проявляется в невротических состояниях, дефектах полового развития.

В возрастной психологии принято различать три основных критических периода: три года, семь и 12-15 лет. Все они характеризуются общими чертами: дети становятся капризными, раздражительными, часто вступают в конфликт со взрослыми, родителями, педагогами.

Недостаточный учет потребности ребенка в активных формах поведения, а тем более прямое их подавление могут стать причиной повышенной тревожности, напряженности, внутренней неудовлетворенности. Определить дальнейшие взаимоотношения ребенка со взрослыми очень важно для формирования личности.

Наибольший интерес представляет период полового созревания подростка, период острого биологического, психологоческого и социального стресса, так как нарушение гормонального баланса в организме детей и подростков опосредует их склонность к асоциальному поведению, формированию таких качеств, как агрессивность, злобность, доминирование, примитивных инстинктов. Поэтому в этом возрас-

тиолог, психофизиолог, дефектолог, логопед; врачи — терапевт, педиатр, психоневролог, инструктор ЛФК и массажист.

Их усилия объединены для создания максимально благополучных условий развития личности ребенка. С помощью новых методов автоматизированной диагностики специалисты нашего центра подходят к решению таких вопросов, как оценка адаптивных возможностей учащихся в услови-

Активально!

мальной жизни необходима комплексная биологическая, психологическая и реабилитация.

Таким образом, знание внутреннего мира ребенка, его психофизиологических особенностей в разные возрастные периоды, умение вовремя уловить первые признаки отклонений от нормы психического развития — необходимое условие предупреждения нежелательных явлений в формировании личности.

Именно наша школа, судя по научным и статистическим данным, способствует возникновению хронических заболеваний у каждого второго ребенка, приводя к существенной утрате резерва здоровья.

Причинами такого положения являются: необоснованное научно-комплектование классов, когда рядом обучаются дети с разным уровнем подготовки, разными психофизиологическими качествами; недостаточная индивидуализация в условиях профильного обучения; несоблюдение санитарно-гигиенических условий и светового режима в школе, режима питания, отсутствие помещений для отдыха и так далее.

Поэтому для реализации такого подхода стержневой научной базой становится изучение возрастной биологии и экологии развивающегося детского организма, методов защиты и обеспечение полноценного развития и здоровья.

Именно с этой целью в нашем городе при отделе образования работает диагностический центр научных основ здоровья и развития. Мы уже писали в «Городской газете» о нем, я лишь напомню, какие специалисты там работают: психолог, социолог, фи-

золог, психофизиолог, дефектолог, логопед; врачи — терапевт, педиатр, психоневролог, инструктор ЛФК и массажист.

Их усилия объединены для создания максимально благополучных условий развития личности ребенка. С помощью новых методов автоматизированной диагностики специалисты нашего центра подходят к решению таких вопросов, как оценка адаптивных возможностей учащихся в услови-

дагога города. Данные свидетельствуют о формировании социальном и функциональном напряжении в педагогических коллективах, психофизиологическом утомлении учителей. Так, 60 процентов учителей испытывают психологический дискомфорт при исполнении их профессиональных обязанностей; 85 процентов — подвержены устойчивым стрессам; третья часть — страдает заболеваниями нервной системы и сердечной деятельности; у 70 процентов — желудочно-кишечные заболевания; 85 процентов учителей считают, что их профессиональная деятельность неудовлетворительно влияет на семейные отношения.

Анализ показал, что в психофизиологическую группу риска с повышенным уровнем нейротизма и высокими показателями ситуативной тревожности вошли 52 процента педагогов, из них в возрастной группе до 40 лет — 60,5 процента, в группе старше 40 лет — 39,5.

Это связано с высоким нервно-эмоциональным напряжением, повышенным чувством соперничества, стремлением к борьбе, нетерпимостью к недостаткам, честолюбием и чувством ответственности, большим трудолюбием.

Проведенный диагностический тренинг позволяет найти причины и факты низкого качества здоровья. Характер производственного стресса у учителей обусловлен недостатком времени, спешкой, высоким ritmem работы, необходимости выполнения нескольких работ, неудовлетворенностью работой, экономическими трудностями и т. д.

Работники нашего оздоровительного центра результаты обследования выдают пациентам на руки вместе с дальнейшими рекомендациями. Лица с соматическими заболеваниями нуждаются в госпитализации и получают рекомендации для лечения в профильных стационарах.

Выполнение оздоровительных технологий осуществляется по месту жительства, в физиокабинетах, тренажерных залах, комнатах психологоческой разгрузки, фитобарах и т. д. В школах необходимо улучшить для педагогов условия труда и отдыха, поддерживать нормальный микроклимат, организовать кабинеты психологической разгрузки. Ибо самая главная наша ценность — здоровье.

Т. ШЕРЕР.
Директор Центра здоровья.

И ПОСВЕТЛЕЛО В КВАРТИРЕ

«Заботы» и очень благодарна за внимание и чуткость работникам центра социальной защиты Лидии Алексеевне Валуйевой и Елене Николаевне Нестеровой.

Попросила я их оказать помощь в побелке квартиры, и через три дня

пришли ко мне Олег Синицын и Татьяна Михайловна. Они за один день привели мое жилье в порядок, все побелили, помыли, да с душой, на совесть. А Лидия Алексеевна в этот же день зашла, поинтересовалась, как идут дела.

Хорошо, что в «Заботе» такие добрые, чуткие, отзывчивые работники. Ведь без них многим людям пожилого возраста, многим больным просто невозможно было бы существовать.

А в моей квартире посветлело. Спасибо добрым людям за помощь.

Р. РЕШЕТНИКОВА.

Пр. Кирова, 81-28.

Официальный отдел

ПРИВАТИЗАЦИЯ В ГОРОДЕ

Как уже сообщалось, коллегия городской администрации утвердила план по объектной приватизации предприятий муниципальной собственности на 1996 год. Одновременно былтвержден перечень объектов, не подлежащих приватизации в связи с их социальной значимостью. Комитет по управлению муниципальным имуществом строит свою работу в текущем году в соответствии с принятым решением.

ПРИВАТИЗИРУЕМЫЕ ОБЪЕКТЫ

Продовольственные магазины

По городу Ленинскому-Кузнецкому:

магазин N 2 — ул. Пушкина, 2.

магазин N 14 — ул. Средняя, 27.

магазин N 23 — пр. Кирова, 79.

магазин N 32 — ул. Зорина, 1.

магазин N 43 — ул. Топкинская, 6/3.

магазин N 76 — пос. Строительный; СМП-622.

магазин N 89 — пл. Кирова, 9.

магазин N 102 — пр. Кирова, 38.

по городу Полясаеву:

магазин N 58 — пос. Мереть, ул. Расковой, 6.

Непродовольственные
магазины

По городу Ленинскому-Кузнецкому:

магазин N 29 — ул. Шилина, 25.

по городу Полясаеву:

магазин N 50 — пр. Раздельный, 7.

Общественное питание

По г. Ленинскому-Кузнецкому:

МП «Кузбасс» — пр. Кирова, 69.

ОБЪЕКТЫ,
НЕ ПОДЛЕЖАЩИЕ
ПРИВАТИЗАЦИИ В
СВЯЗИ С СОЦИАЛЬНОЙ
ЗНАЧИМОСТЬЮ ДЛЯ
ГОРОДА, НА 1996 ГОД

Объекты здравоохранения, в том числе: «Аптека», «Фармацевт»

Объекты городского отдела образования

Объекты культуры, физической культуры и спорта

Объекты городского транспорта:

Производственное троллейбусное управление — ул. Телефонная, 5.

Спецавтохозяйство — ул. Широкая, 1.

«Автоагрегат» — ул. Станховская, 13.

Объекты общественного питания:

Ресторан «Заря» — ул. Зварыгина, 18а.

Столовая N 11 (межшкольная) — г. Полясаево, ул. Кремлевская, 8.

Столовая N 19 (межшкольная) — ул. Земцова, 1.

Объекты бытового обслуживания:

Завод РТА — ул. Ульяновская, 4.

«Бытовик» — пр. Кирова, 67.

Производственный трест банно-прачечного хозяйства — ул. Суворова, 27а.

МП «Банно-прачечная» — г. Полясаево, ул. Кремлевская, 52.

Объекты инженерной инфраструктуры города:

Муниципальный трест жилищного хозяйства — пл. Кирова, 13.

Управление ЖКХ — г. Полясаево, ул. Луначарского, 81.

Горэлектросеть — ул. Пушкина, 60.

МП «Энергетик» — пос. Лапшиновка.

Производственное управление водно-канализационного хозяйства (ПУВКХ) — ул. Телефонная, 7.

Управление коммунальных котельных и тепловых сетей (УККТС) — ул.

Пушкина, 50.

Дорожно-эксплуатационное предприятие — пер. Весовой, 4.

МП «Горгаз» — ул. Горького, 61.

Гостиница «Заря» — ул. Зварыгина, 18а.

Управление капитального строительства — пр. Кирова, 47а.

Продовольственные магазины:

Магазин N 3 — пр. Кирова, 46.

Магазин N 6 — ул. Зорина, 2.

Магазин N 10 — пр. Кирова, 116.

Магазин N 15 — ул. Кремлевская, 13.

Магазин N 17 — пр. Кирова, 52.

Магазин N 20 — пр. Ленина, 76.

Магазин N 27 — ул. Витебская, 23.

Магазин N 33 — ул. Панферова, 9.

Магазин N 38 — ул. Луганская, 2.

Магазин N 39 — пр. Шахтеров, 37.

Магазин N 40 — ул. Менделеева, 7.

Магазин N 48 — ул. Бакинская, 5.

Магазин N 54 — ул. Красная, 12.

Магазин N 55 — ул. Кузбасская, 128.

Магазин N 56 — пр. Кирова, 60.

Магазин N 63 — бульвар Химиков, 9/1.

Магазин N 64 — ул. Садовая, 78.

Магазин N 67 — пр. Ленина, 53а.

Магазин N 70 — ул. Левитана, 34.

Магазин N 71 — пр. Ленина, 26.

Магазин N 77 — пр. Кирова, 47.

Магазин N 80 — ул. Гарина, 8.

Магазин N 86 — ул. 10 лет Октября, 110.

Магазин N 90 — пр. Ленина, 30.

Магазин N 97 — ул. Комсомольская, 33.

Магазин N 100 — пр. Кирова, 69.

Магазин N 101 — ул. Космонавтов, 65.

ТАЙНА ПРОЕКТА «МОГУЛ»

Практически все документы, касающиеся «инцидента под Розуэллом», где, по утверждениям энтузиастов-уфологов, в 1947 году разбилась летающая тарелка, были уничтожены более 40 лет назад. К такому выводу пришли сотрудники Главного счетного управления конгресса США, занимавшиеся по просьбе конгрессмена Стивена Шиффа изучением вполне земных аспектов прошествия, которое вот уже на протяжении почти полувека будоражит воображение.

Поводом для возникновения фантастических слухов стала находка в 1947 году обрывков серебристой фольги, легких распорок, обломков электронной аппаратуры на одном из ранчо в пустынных районах штата Нью-Мексико. Некоторые уверовали, что это — обломки летающей тарелки, из мешанины отрывочных и произвольно истолкованных сведений умудрились скроить миф о «тайне Розуэлла» и «правительственном заговоре с целью скрытия информации». США, утверждая уфологи, хранили тела инопланетян и инопланетные материалы, необычайно тонкие и прочные. Правительство, как утверждали сторонники этих теорий, заставило всех причастных к «тайне Розуэлла» хранить молчание. Оно изучало внеземные аппараты для того, чтобы научиться секретам изготовления бомбардировщиков-«невидимок» и волоконно-оптических коммуникационных сетей.

Нельзя сказать, что федеральные ведомства совершенно безучастно следили за «страстями вокруг НЛО». Понапалу Пентагон утверждал, что в пустыне был найден самый обычный метеорологический зонд. Осенью прошлого года BBC США представили 28-страничный доклад, в котором первоначальная версия была несколько изменена: обломки в окрестностях Розуэлла — это следы, оставшиеся от падения на землю одного из высотных шаров-зондов, с помощью которых США следили за осуществлением ядерных взрывов в СССР. Они несли в приборном отсеке разнообразные датчики, что, судя по всему, дало особенно богатую пищу для разговоров о «космическом корабле», отражатели радиоволн из тонкой металлической фольги. Аппаратуру для этих зон-

**И. БОРИСЕНКО.
(«Совершенно секретно».)**

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Программа NTSC

ВТОРНИК, 26 МАРТА

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 Сегодня.
8.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Политшоу «Итого...».
14.30 Детский сеанс. Худ. фильм «Чертенок».
15.50 Реклама.
16.05 Т/с «Кассандра».
16.45 Худ. фильм «Удержать мечту». 4-я серия.
17.25 Худ. фильм «Удержать мечту». 2-я серия.
18.10 Домашняя звезда.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Кассандра». Заключительная серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Реклама.
20.55 Власть!
21.05 Завтра на канале NTSC.
21.25 Т/с «Ночная жара».
22.25 Уголовный розыск просит помочь.
22.30 «Те, кто...».
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Бесы». 1-я серия.
00.50 Завтра на канале NTSC.
00.55 Т/с «Один к десяти».
01.20 Герой дня.
01.55 Программа передач.

СРЕДА, 27 МАРТА

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 Сегодня.
8.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Детский сеанс. Музыкальная сказка «Про кота...».
15.30 Док. сериал «Женщины мира».
16.10 Т/с «Кассандра». Заключительная серия.
16.55 Защита и безопасность.
17.10 Завтра на канале NTSC.
17.30 Худ. фильм «Удержать мечту». 3-я серия.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.15 Премьера т/с «Гром в раю». 1-я серия.
20.05 Реклама.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Реклама.
20.55 Эх, дороги...
21.15 Реклама.
21.30 Т/с «Ночная жара».
22.35 Уголовный розыск просит помочь.
22.40 MTV.
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Бесы». 2-я серия.
01.05 Т/с «Один к десяти».
01.30 Герой дня.
01.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 28 МАРТА

6.05 Муз. программа.
6.30 Реклама.
6.45 Программа передач.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».

СУББОТА, 30 МАРТА

7.30 Новости Сибири.
7.55 Сегодня.
8.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Т/с «Летающие доктора».
15.25 Бизнес и закон.
15.55 «Бумеранг».
16.30 Реклама.
16.45 Худ. фильм «Удержать мечту». 4-я серия.
17.55 Мультфильм.
18.10 Музыка экрана.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.15 Т/с «Гром в раю». 2-я серия.
20.00 Завтра на канале NTSC.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 Музыкальная смесь.
21.05 Уголовный розыск просит помочь.
21.15 Реклама.
21.30 Т/с «Ночная жара».
22.35 Музыкальный молот.
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Чтобы выжить». (Боевик).
01.25 Герой дня.
01.50 Программа передач.

ПЯТНИЦА,
29 МАРТА

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 Сегодня.
8.30-13.30 Перерыв.
13.30 Программа передач.
13.50 Завтра на канале NTSC.
14.00 Сегодня.
14.20 Т/с «Летающие доктора».
15.10 Реклама.
15.25 Док. сериал «Женщины мира».
15.50 Программа о моде «Стиль».
16.10 Новости кино.
16.30 Реклама.
16.45 Т/с «Мстители».
17.35 Реклама.
17.50 Защита и безопасность.
18.05 «Те, кто...». Гарик Сукачев.
18.25 Программа передач.
18.30 Транссибирский рекламный блок.
18.40 Новости Сибири.
19.00 Реклама.
19.15 Т/с «Гром в раю». 3-я серия.
20.00 Завтра на канале NTSC.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Реклама.
20.55 Эх, дороги...
21.15 Реклама.
21.30 Т/с «Ночная жара».
22.35 Уголовный розыск просит помочь.
22.40 MTV.
23.00 Сегодня.
23.40 Худ. фильм «Бесы». 2-я серия.
01.05 Т/с «Один к десяти».
01.30 Герой дня.
01.55 Программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 МАРТА

6.05 Муз. программа.
6.40 Реклама.
6.55 Программа передач.
6.70 «90x60x90».
07.15 Мультфильм «Ветер в ивах».
07.35 Смех да и только.
07.55 Сегодня.
08.30 «Аптека».
08.40 Сказка для детей «Золотой ключик».
10.00 Намедни.
10.55 «Куклы».
11.05 Сегодня.
11.40 Реклама.
12.00 М/с «Дженни».
12.20 Программа о животных «Кинополис».
13.10 Т/с «Школа разбитых сердец». 1-я серия.
14.00 М/с «Конан - искатель приключений».
14.30 Ток-шоу «Я - сама».
15.30 Реклама.
17.05 Худ. фильм «Соломенная шляпка». 1-2-я серии.
18.15 Транссибирский рекламный блок.
18.25 Худ. фильм «Нежный полицейский» (Франция).
20.15 Реклама.
20.30 «Гасите свет!»
21.10 Худ. фильм «Бабник» (кинокомедия).
22.30 Реклама.
22.45 Мастерь-инфо.
23.00 Сегодня.
23.40 Вы - очевидец.
00.00 MTV.
00.05 Реклама.
00.20 Транс-шоу Жан-Поля Готье (эротика, возрастное ограничение 18 лет).
01.00 Итоги.
02.10 Программа передач.

Спорт

В итоге —

ВТОРОЙ

В городе Новокузнецке прошел турнир по боксу, посвященный памяти известного в области тренера А. А. Павлова. Около 60 спортсменов приняли участие в этих соревнованиях, и среди них наш Аркадий Адамков. Он довольно неплохо выступил на этом турнире, проиграв лишь один финальный бой. В итоге А. Адамков стал вторым призером и включен в состав сборной Кузбасса для участия в зональном первенстве Сибири.

В. СЕМЕНОВ.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АООТ «УПРАВЛЕНИЕ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ И РЕКУЛЬТИВАЦИИ» объявляет о проведении общего годового собрания акционеров 26 апреля в 13 часов в актовом зале управления. Регистрация участников собрания проводится с 12 до 13 часов.

Повестка дня:
1. Отчет генерального директора АО о работе предприятия в 1995 году.

2. Отчет ревизионной комиссии, аудитора.

3. Утверждение баланса хозяйственной деятельности за 1995 год.

4. Перспективы развития АО в 1996 году.

5. Довыборы совета директоров АО.

6. Разное.

На собрание приглашаются все акционеры или их полномочные представители, но участие в голосовании принимают только владельцы обыкновенных акций.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность.

Совет директоров.

Утерянное льготное удостоверение воина-«афганца» N 652353 на имя Александра Михайловича Перловского считать недействительным.

ПОЛИЭТИЛЕН 3900.
Телефон 2-32-97.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11297.
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 1884.
Цена одного экземпляра - 500 руб.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.